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(a Házszabály 96/A. §-a szerint)

Az Országgyűlés Környezetvédelmi és Mezőgazdasági bizottsága közös 
állásfoglalása a magyar GMO-mentesség és a MON810 GM-kukorica 

fajtacsoportra vonatkozó magyar moratórium fenntartásáról

Magyarország  2005.  január  20-án  környezet-  és  természetvédelmi  indokok  alapján  a 
közösségi  jog  szerinti  védzáradéki  eljárás  keretében  megtiltotta  az  Európai  Unióban 
köztermesztésre  engedélyezett,  géntechnológiával  módosított  (GM)  MON810 
kukoricavonalból  származó  beltenyésztett  vonalak  és  fajtacsoport  vetőmagjának  hazai 
előállítását,  felhasználását,  forgalomba  hozatalát  és  Magyarország  területére  történő 
behozatalát.  Ezt  követően  öt  párti  egyetértéssel  született  meg  a  géntechnológiai 
tevékenységgel,  annak  mezőgazdasági  és  élelmiszer-előállítási  alkalmazásával  kapcsolatos 
egyes  kérdésekről  és  az  ezeket  érintő  magyar  stratégiáról  szóló  53/2006.  (XI.  29.)  OGY 
határozat,  amely  iránymutató  módon  egyértelműen  az  ország  GMO-mentes  státusának 
fenntartása mellett foglalt állást és meghatározza a Kormány ez irányú tevékenységét.

Az  Európai  Bizottság  2006-ban  kezdeményezte  a  magyar  tilalom  feloldását,  de  a 
Környezetvédelmi  Miniszterek  Tanácsa  2007.  február  20-i  ülésén  a  magyar  moratórium 
fennmaradásáról  szóló  döntés  született.  2009  januárjában  az  Európai  Bizottság  újra 
kezdeményezte tilalmunk feloldását, és ez a kezdeményezés ugyancsak a Környezetvédelmi 
Miniszterek Tanácsa 2009. március 2-i ülése elé kerül. 

Annak érdekében, hogy a Kormányt megerősítse a GMO-moratórium fenntartása érdekében 
végzett tevékenységében és irányt mutasson a jövőben megteendő lépésekkel kapcsolatban, az 
Országgyűlés  Mezőgazdasági,  valamint  Környezetvédelmi  Bizottsága  (a  továbbiakban 
együttesen: Bizottságok) a következő közös állásfoglalást teszi közzé:

(1) A Bizottságok  megerősítik  és  a  mindenkori  magyar  Kormány tevékenységére  nézve 
továbbra  is  irányadónak  tartják  az  53/2006.  (XI.  29.)  OGY  határozatban 
megfogalmazottakat,  melyeket  az  elmúlt  négy  év  újabb  hazai  és  nemzetközi 
tudományos  eredményei  is  igazoltak.  Egyúttal  reményüket  fejezik  ki,  hogy az uniós 
tagállamok és az Európai Bizottság elismerik Magyarország szuverén jogát arra, hogy 
eldöntse: saját területén engedélyezi vagy betiltja a génmódosított fajták vetőmagjainak 
forgalmazását és e fajták termesztését.



(2) Amennyiben  a  Környezetvédelmi  Miniszterek  Tanácsa  2009.  március  2-i  ülésén 
Magyarországnak  nem  sikerülne  megkapnia  az  Európai  Bizottság  kezdeményezését 
elutasító  és  a  MON810 fajtacsoportra  vonatkozó  magyar  moratórium fenntartásához 
szükséges minősített  többséget,  akkor a Kormánynak valamennyi  diplomáciai  és jogi 
eszköz igénybevételével – beleértve az újabb moratórium kihirdetésének és az Európai 
Bírósághoz  fordulás  lehetőségét  is  –  mindent  meg  kell  tennie  a  köztermesztésben 
meglévő GMO-mentességünk további fennmaradása érdekében.

(3) A Bizottságok újabb GM növényfajták európai uniós köztermesztésének engedélyezése 
esetén fokozottan indokoltnak tartják azt, hogy a Kormány az 53/2006. (XI. 29.) OGY 
határozat 2. pontjában foglaltak szerint járjon el.

(4) A Bizottságok felhívják a figyelmet  az Európai Unió szabályozásában meglévő azon 
súlyos  anomáliára,  amely  szerint  a  jellemzően  nem  kukoricatermelő  tagállamok 
álláspontja  kényszerítheti  Európa  meghatározó  kukoricatermelő  országait  –  köztük 
például  Franciaországot  és  Magyarországot  –  arra,  hogy egyértelműen  kinyilvánított 
szándékaikkal és tapasztalataikkal ellentétesen kénytelenek legyenek GM fajtacsoportok 
termesztését  területükön  engedélyezni.  Ez  a  helyzet  különösen  furcsa  visszhangra 
találhat az - éppen az európai parlamenti választásokra készülő, a GM-technológiát és 
termékeit nagy többséggel elutasító - európai polgárok körében.

Az  Országgyűlés  Környezetvédelmi  és  Mezőgazdasági  bizottsága  felkéri  Szabó  Imre 
környezetvédelmi és vízügyi minisztert, hogy a fenti nyilatkozatot haladéktalanul juttassa el a 
Környezetvédelmi  Miniszterek  Tanácsa  minden  tagjának  és  a  2009.  március  2-i  ülésen 
személyes tekintélyével képviselje a nyilatkozatban foglalt álláspontot.

Budapest, 2009. február 24.
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